

*Косой текст*

ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
Б.Н.ЕЛЬЦИНУ

*Koll*  
*Bogdan*

Аналитический обзор  
текущих событий в СНГ и за рубежом  
(24-30 октября 1992 года)

Выступление Президента на заседании Коллегии МИД РФ, судя по первым поступившим откликам, воспринято за рубежом как чрезвычайно важное подтверждение решимости продолжать преобразования. Привлек внимание упрек Западу в недооценке масштабов угрозы реформам и недостаточной последовательности в поддержке конкретными делами усилий реформаторского руководства России в преодолении экономического кризиса и налаживании сотрудничества с Западом. МИД сориентировал загранучреждения на интенсивную работу по мобилизации международной поддержки демократического руководства России, а также на исправление отмеченных Президентом недостатков в работе дипломатического аппарата.

Ближнее зарубежье. В зоне грузино-абхазского конфликта наблюдается активизация боевых действий.

Продолжаются провокации против российских войск, не снижается накал антироссийской пропаганды.

МИД готовит дополнительные предложения, используя рекомендации посетивших Грузию миссий ООН (о безотлагательном осуществлении московских договоренностей от 3 сентября с.г.) и СБСЕ (о необходимости укрепления миротворческой роли России в регионе и предоставлении российским войскам соответствующего мандата СБСЕ).

№08732  
30.10.92

А1-1-54

В Таджикистане сохраняется взрывоопасная обстановка. Остро стоит вопрос о судьбе русскоязычного населения. Начинается реализация нашего плана эвакуации желающих.

МИД РФ добивается подключения ООН к поддержке наших шагов, есть договоренность о направлении в Таджикистан миссии добрых услуг Бутроса Гали.

В связи с сохранением напряженной ситуации в районе карабахского конфликта российская посредническая миссия отбыла для консультаций в Анкарку, Тегеран и Баку. Для разблокирования тупика в работе минской группы СБСЕ по Нагорному Карабаху предлагается провести в ноябре с.г. неофициальную встречу представителей Азербайджана, Армении, России, США и Турции.

Балтия. Победа на выборах в литовский сейм партии Бразускаса расценивается за рубежом в первую очередь как результат провала социально-экономической политики Ландсбергиса, сделавшего ставку на национализм при отсутствии четкой программы возрождения экономики.

Наиболее вероятная ориентация политики нового правительства - курс на реформы с упором на решение экономических и социальных проблем, в том числе за счет более взвешенного подхода к отношениям с Россией. Можно ожидать, что это окажет позитивное влияние на весь комплекс российско-балтийских связей и подтолкнет латышей и эстонцев к поиску разумных альтернатив во внутренней и международной политике.

28 октября с.г. в результате переговоров с премьер-министром Латвии Годманисом подписан ряд торгово-экономических соглашений. С российской стороны в твердой форме вновь поставлен вопрос о положении русскоязычного населения в Латвии.

Югославия. Сохраняется напряженность в Боснии и Герцеговине.

Хотя между сербами и хорватами достигнута договоренность о трехдневном перемирии, открылся новый фронт борьбы - между хорватами и мусульманами. Надежды на нормализацию пока слабые.

Работаем в пользу принятия новой резолюции СБ ООН с требованием ко всем сторонам прекратить огонь и обеспечить условия для оказания гуманитарной помощи. Удалось достигнуть позитивного отклика на наше предложение об избирательных гуманитарных поставках в Сербию в предзимний период. Идея более радикального смягчения санкций поддержки Запада не получила.

МИД оказывает противодействие попыткам ряда западных стран (США, Германия) отстранить СРЮ от участия в работе органов СБСЕ.

В рамках женевских переговоров идет обсуждение вопроса о будущем конституционном устройстве Боснии и Герцеговины на основе сохранения территориальной целостности республики и учета интересов основных национальных общин. Разрешение этой проблемы, если его удастся достичь, может открыть путь к устраниению причин, подпитывающих конфронтацию.

США. Предвыборная кампания вышла на финишную прямую. Опрос общественного мнения пока дает минимальный перевес Б.Клинтону. По оценке экспертов, любой исход выборов не повлечет за собой "драматической" переориентации внешнеполитической линии США.

Однако приоритеты администрации США даже в случае переизбрания Дж.Буша сместятся на внутренние проблемы, прежде всего на преодоление экономического спада.

Все претенденты постоянно подчеркивают, что принципиальная линия на поддержку российских реформ будет сохранена. МИД РФ

представляет предложения по нашим инициативным действиям на американском направлении.

Афганистан. Предстоящий в конце октября уход умеренного Раббани с поста главы государства ставит под вопрос контролируемость ситуации в стране. Хекматъяр стягивает вооруженные формирования к Кабулу. МИД добивается подключения СБ ООН, чтобы предотвратить дестабилизацию в регионе, чреватую негативными последствиями для Средней Азии.

МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

"30" октября 1992 года  
№ 24015/ИС

039277 30.10.92

д. Соколу Ю. В.

Б. Н. Ельцину

Л. В. Рудому

1-34493	30.10.92
Аппарат Президента Российской Федерации	
Время выдачи: 17:21:52	

07 АПР 1997 \* 08732

01